

有的一停就好几天,有的天天停一阵子

大冷的天,没电甭提多受罪

本报记者 熊正君 赵兴超 胡修文

“我们小区最近一个月天天晚上停电,吃饭都成了问题。”“我们这里停电5天了,到现在都没修好,老人都快冻坏了。”17日,连续有多位市民拨打本报96706热线反映小区停电问题。

医药公司家属院: “13号开始停电,晚上冻得没睡着觉”

泰安医药公司家属院的电工杨师傅这几天很无奈,只要遇到小区居民,总会听到这样的话:“快来电了吧?再不来电我们以后就不交电费了。”

原来,位于泰山大街东段的泰安市医药公司家属院最近因为变压器超负荷出现故障,已经停电5天了。家属院里很多户居民都是依靠空调和电采暖壁挂炉取暖,停电对他们影响非常大。

17日下午,家属院中传出一阵“轰隆隆”的响声。记者循着声音来到1号楼下的一处小院,没想到在这里竟然

发现了一台汽油发电机。给记者开门的是78岁的肖思茂老人,他的儿媳解释:“家里实在太冷了,我们给老人在宾馆里订了房间,但老人怕花钱,不愿去住。我们就买了个发电机,暂时先缓解一下,总不能把老人冻坏了吧。”在肖思茂的家中,温度与屋外几乎没什么差别,他的老伴穿着厚厚的衣服,拄着拐杖在屋内来回走动。肖思茂告诉记者,老伴的腿一直不好,一受冻就腿疼,所以不敢坐下,得一直在屋里走动。

在这个家属院里,还住着90岁的孟华(音)老人和他的老伴。因为患有心脏病,他无法承受长时间的寒冷。他的女儿无奈,只能在家属院附近的宾馆开了房间,让老人暂时住在宾馆。记者见到孟华老人和他

的老伴时,他们正在吃午饭,床上摆放着很多药瓶。“家属院是从13号停电的,13号晚上我们就冻得没睡着觉。女儿担心我们身体承受不住,就在宾馆预订了房间,14号晚上我们就住进来了,现在每天都在宾馆里吃住。但宾馆里再暖和,也没有在家里方便啊。”孟华老人说。

“家属院已经停电5天了。”住在2号楼东单元的王连君说,家属院停电是因为分管小区500多户住用电的变压器超负荷供电,出现了故障。家属院的相关部门贴出了一张《紧急通知》,记者在这张通知上看到:“因天气骤冷,我们小区用电量激增,致使变压器超负荷,造成部分元件损毁,近日造成小区连续停电。现电力部门明确告知,必须尽快完成电网改造或接通新的变压器,否则还将出现突发性停电事故,甚至变压器整体报废。”

负责收取电费的孔先生告诉记者,2009年开始,小区进行了电网改造。考虑到整个小区都用一个变压器负荷太大,所以在小区东面设立了一个新变压器,但现在还未投入使用。连续停电5天,就是因为变压器超负荷工作造成元件损毁所致。“单位里已经开始处理这件事了,但具体进展到什么程度,我们也不大清楚。”孔先生说。

记者随后咨询了供电部门,其工作人员告诉记者,滕集团泰安医药公司家属院变压器设备属于小区自管,不在供电部门管辖范围之内。



肖思茂老人家里已经用上发电机。本报记者 熊正君 摄

泰山区唐庄村: “面馆动不动就停电,这生意没法做了”

近一个月来,唐庄村几乎每天傍晚都断断续续停电。依靠电磁炉做饭的居民吃饭成了问题,村里一家面馆为了能正常经营干脆买了一台发电机。

唐庄村一家饭店老板孟先生告诉记者,由于最近几乎每天下午五六点就停电,他的饭店连经营都成了问题。“有时候顾客坐在屋里等着吃饭呢,我也把菜放进锅里了,这边忽然停电。”孟先生说,他只好向顾客解释,又不知道停电多久,有时候停电几十分钟,有时候要几个小时才能供电,顾客也只能走了。

唐庄村一家面馆的老板李女士也向记者倒苦水,天天晚上停电,有时候面都下锅了,可店里漆黑一片,人家客人就走了。李女士说,她为了正常营业,前几天买了一台发电机。但是,有时候停电时间短,刚刚发动发电机,这边又来电了。经常来来回回折腾,天天向顾客解释。唐庄村村民周先生告诉记者,他家取暖全靠电。晚上如果停电时间长了,老人孩子都冻得发抖。

记者在走访中得知,唐庄村有两个变压器,不少村民认为是变压器故障造成的。17日中午,记者来到凤台

村委,电管部工作人员告诉记者,变压器超负荷是停电的主要原因。

电管部工作人员向记者介绍,唐庄村两个变压器是根据原村民用电量设计的。近年来,唐庄村租房户迅速增加,已经超过了本村村民数量的一倍多。人员增加了,做饭、取暖都用电,用电量猛增,变压器超负荷。“我们电管部的几名工作人员天天守着这两个变压器,变压器部件烧坏我们马上换新的,光烧坏的变压器零部件都装了两箱了。”工作人员指着门口的一堆烧坏的部件说。

市井故事

先撞了树又撞上警车

司机浑身是酒气

临近年底,虽然交警部门严查酒驾、醉驾,但仍有不少市民顶风作案。13日就有一男子酒后开车上路,还没等交警查他,他先把警车给撞了。

13日晚上9点半左右,在林校操场西侧路口处发生一起交通事故,一辆白色轿车撞上了路边一棵大树,保险杠被撞碎,散落一地,大树也被蹭掉一大块树皮。就在人们打算报警时,轿车突然倒车,然后晃悠悠地继续向前开。行驶了100多米后,轿车又撞上另一棵大树。这次撞击导致南北方向行驶的车横在了路上,轿车损伤更为严重,而驾驶员似乎仍旧没有停下来的意思,依旧踩油门倒车,准备再次出发。没想到这次倒车

却撞上巡特警二大队三中队的一辆警车,驾驶员被特警队员从车里揪了出来。

驾车男子一下车,特警队员们便闻到一股浓浓的酒气。队员们扶着该男子,问其将警车撞了怎么办?该男子一副很无所谓的样子说:“不就是赔点钱嘛。”

特警队员介绍,驾车男子姓吴,撞车之前,他把车开得东摇西晃,看上去倒像是在开“碰碰车”。看到吴某说话语无伦次,神智也不是很清醒,民警判断他已经处于中度醉酒状态。随后,特警队员联系了清障车将吴某的车拖走,并联系了解放军第八十八医院的医务人员为吴某抽血检测酒精含量。

本报记者 曹剑
通讯员 郝波

大街上喊有人抢劫他

喝得连好心路人也不认

有人喝多了,居然连自己住哪都不知道。让人哭笑不得的是,好心人要帮他,他竟认为是有人要打劫,民警花了两个小时才找到他的住处。

15日晚,一男子在岱庙附近大呼被人抢劫,热心群众见状为其报了警。巡特警二大队三中队队员们赶到后,发现一男子正蹲在岱庙西侧一个墙角处,冻得瑟瑟发抖。看见特警到来,该男子就跟着见救星一样。

据了解,该男子姓李,来自淄博,到泰安探访朋友。李先生到泰安后,在岱庙附近一家宾馆入住,然后跟朋友一起出来游玩吃饭。

15日晚,李先生

和朋友吃饭时喝了不少酒。散伙后,李先生自己回住处时迷了路。他给朋友打电话,却发现对方手机停机了。醉醺醺的李先生晃悠悠地走进了岱庙西侧一家宾馆,宾馆服务人员看他喝了酒,便围过来想帮助他。而李先生一看众人围了过来,误以为他们要抢劫,便从这家宾馆里跑了出来,并在街上大喊有人抢劫。

了解情况后,特警二大队三中队队员们便在岱庙附近的宾馆逐个问询,在接近两个小时走访后,特警终于为李先生找到了住处。

本报记者 曹剑
通讯员 郝波



新闻热线

96706



齐鲁晚报 QQ

1004479244